

## **С днем рождения, ВолГУ!**

**В дни славянской письменности и культуры Волгоградскому государственному университету исполнилось 29 лет.**

Во время празднования был заключён договор о сотрудничестве между волгоградским вузом и Цзилиньским университетом Китая. Заседание учёного совета в этот день прошло в необычном формате. С трибуны звучали слова благодарности всем, кто предан родному вузу: студентам, педагогам, аспирантам и тысячной армии выпускников ВолГУ прошлых лет.

### **Дорогие гости**

- Многочисленные достижения Волгоградского государственного университета дают нам полное право гордиться авторитетными научными школами, инновационными технологиями, активной творческой деятельностью, устоявшимися традициями, - подчеркнул на заседании **ректор университета Олег Иншаков**. - Мы активно сотрудничаем с Российской академией наук, участвуем в симпозиумах, конференциях, публикуемся в академических журналах. Развиваем отношения с университетами из сорока стран мира, особенное внимание уделяем возрождению связей с Китаем, Индией и другими азиатскими странами.

Партнёрские отношения вуза - не просто формальность. На заседание учёного совета прибыла делегация из Цзилиньского университета, одного из крупных вузов Китая. Тысячи километров гости вуза преодолели не только ради того, чтобы поздравить молодой университет с днём рождения. Между ВолГУ и университетом из Китайской Народной Республики был заключён договор о сотрудничестве, скреплённый рукопожатием руководителей этих вузов.

- Во многих областях науки и образования у нас много общего, а это повод для сотрудничества, - пояснил собравшимся **проректор Цзилиньского университета Чжан Сяндун**. - Мы уверены, что цели наших университетов в будущем будут достигнуты. От имени нашего ректора, преподавателей и студентов поздравляю вас с праздником. ВолГУ молод и полон сил!

### **Универсальность и уникальность**

СРЕДИ почётных гостей крупнейшего университета в Волгограде была и делегация Центрального экономико-математического института РАН. Обычно, по замечанию ректора ВолГУ Олега Иншакова, общие майские заседания РАН проходят в то же время, что и День университета в ВолГУ. Нынешний год стал исключением, что позволило ВолГУ принять учёных в числе гостей. В присутствии всего зала **доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН Георгий Клейнер** был посвящен в почётные доктора ВолГУ. Таким образом были оценены его многолетняя работа со студентами и участие в подготовке кадров высшей квалификации.

- Я благодарен за присуждение чрезвычайно важного для меня звания, — заявил в ответной речи Георгий Борисович. - Для меня главными являются два университета: МГУ, который я окончил, и ВолГУ, с которым сотрудничаю на протяжении двадцати лет. Понятие университета включает понятия универсальности и уникальности. Уникальность каждого рассматриваемого явления и универсальность применяемых методов. На мой взгляд, уникальна и универсальна экономика, наука, которой я посвятил много лет. В ВолГУ работает уже сложившаяся экономическая научная школа. Её главой является

Олег Васильевич Иншаков - лидер экономической генетики, особенного направления, известного во всём мире.

В этот день за заслуги перед ВолГУ, многолетний добросовестный труд традиционно были награждены преподаватели и сотрудники. Все те, кто за последний год проявил мужество, рассудительность, твёрдость, стабильность и позволил родному вузу плодотворно работать.

Праздник продолжился в спортивном зале университета. Студенты ВолГУ продемонстрировали свою любовь к спорту, подготовив праздник «О спорт, ты - мир».

**Мария БАРЫШНИКОВА**

**«Аиф – Нижнее Поволжье», 2009 г., 27 мая, С. 6.**